

时政头条

有媒体传言：药品“大降价”时代终结 发改委辟谣：药品降价，仍将分批调整

近日，有媒体报道，本轮260种西药调价是药品“大降价”时代的终结，今后药价将由集中大规模降价转变为定期微调。国家发改委药品价格处有关负责人表示，此种说法并不准确，药价还将延续按种类分批调整的方式进行。

这位负责人称，此次260种药品价格调整后，只代表本轮调价结束。本轮药品价格调整从2006年开始进行，共分7批对1500余种药品的价格进行了调整，是发改委首次按照药品品种进行调价。在此之前，从1997年开始，我国已经进行了18轮药品价格的调整，基本的规律是每两年进行一次。本轮价格调整完毕后，发改委还将根据市场变化情况，定期或者不定期地重新核定药品价格。下一轮调整具体何时开始，将根据市场价格情况确定，基本原则是两年一调整，并将延续按药品种类分批调整的方式进行。

此外，这位负责人还透露，为配合新的医改方案，发改委正在研究按照专利药品、原研药品和仿制药品的分类方式进行定价。根据药品创新程度，实行有差别的费用率、利润率控制，并对那些严重供过于求的仿制药品，实行抑制性价格政策，以此来改变目前我国仿制药品过多、一药多名的问题。

据京华时报



5月10日，顾客在挑选想租用的休闲手提包。

租个包包

“租赁包阁”出租的都是各式新潮时尚的休闲包，由于租价低廉且在租期内可免费更换不同款式新包，这一业务推出后受到一些女士的欢迎。

新华社发

速览中国

“英语不过不能毕业，现在汉语不过也不能毕业！”

“我们的理工科学生必须要学习语文！”在北京航空航天大学招生说明会上，北航副校长郑志明说。记者10日从教育部了解到，教育部要求高校面向全体大学生开设中国语文课。目前已经有北京大学、清华大学、北京航空航天大学、南开大学等多所高校把语文课列为必修必选课。“英语不过不能毕业，现在汉语不过也不能毕业！”北京大学教务部负责人告诉记者，学校设置了“素质教育通选课”，其中要求所有学生，包括理工科学生，都要选择一两门语言文字类的课程。

据北京晨报

2010年 食品召回与药品监督抽验覆盖面达到80%

到2010年，我国食品安全保障体系将基本建立，食品召回覆盖面达到80%。此外，药品监管水平也将明显提高，药品监督抽验覆盖面由现在的30%提高到80%。

据法制晚报

治名人富人超生 湖南“第一罚单”出炉：罚款130万

近日，湖南益阳市加大对名人富人等特殊人群违法生育的查处力度，目前，该市已有46名党员被开除党籍，22名干部及企事业单位职工被开除公职或解除劳动关系，47名村干部被责令停职。一名煤矿矿长因为掌控一家煤矿，资产雄厚，从1987年到2001年，一共生育了三女两男，共5个孩子，被罚130余万元。

据湖南经济报

卫生部：我国人体器官移植主要用于国内患者

卫生部新闻发言人毛群安10日在例行新闻发布会上说，由于供体缺乏，按照国际惯例，我国不赞成通过旅游的方式到其他国家做人体器官移植。目前我国的人体器官移植主要用于急需的国内患者身上。

据新华社

最新报告显示：网络视频观众22岁~30岁最多

我国的网络视频观众主要集中在22岁到30岁的人群当中。这一结论来自艾瑞市场咨询公司发布的“网络视频”专题调研报告。艾瑞分析，这部分人群兴趣广泛，无论是音乐、手机、网络游戏、IT类产品，还是对房产、汽车爱好和兴趣的选择上，都明显高于非视频用户。

据光明日报

时政引语

“要让我排污，只能把我关掉”

——某些对处罚不满的企业

引语背景：广州主要饮用水源的广州西部水源近年来却遭受着工业废水、生活污水的双重污染。广州环保部门为此曾发起过“绿剑行动”，“剑锋”直指非法排污企业，并罕见地向其中两家开出了高达20万元的罚单。然而数日过后，部分企业不但依然如故，而且对被处罚都或多或少表达出不满，甚至有企业说，“要让我排污，只能把我关掉”。

据广州日报

“他要搞乱生物链，天都不容”

——西宁市一位森林警察

引语背景：诱杀动物的毒药上百斤地存放在编织袋里，鹰的尸体一打打扔在冰柜中，死去的胡兀鹫横七竖八。西宁市森林警察从黑市大佬张恩科的出租房里，搜出了120余件野生动物制品，100多件作案工具。张恩科成为黑市大佬后曾经扬言：“要灭绝和垄断青海的胡兀鹫！”这让黑市上的人都觉得过分。西宁市一位森林警察说：“他要搞乱生物链，天都不容！”

据南方周末

时政观点

学习优秀的人，才应该去当官

国务院总理温家宝近日在与中国人民大学哲学院的同学答问过程中，透露了一个小秘密，在大学期间他喜欢读课外书，但学习成绩也十分优秀：“大学期间36门课，我得了35门优秀。”这位超级优等生感染了在场的同学。

温总理本意是在鼓励大学生们要勤奋学习。但由此可见，温家宝也算得上是真正的“学而优则仕”了。“学而优则仕”这句话出自《论语·子张》。浏览网络上的评论，不难发现，这句话在遭到了不少的质疑。许多人把这句话当成是中国社会“官本位”思想根深蒂固的表现之一。但是，温家宝的“学而优则仕”，提醒人们对于这句话其实应该有更为全面的理解。

事实上，对“学而优则仕”，并不一定要理解为学习优秀就应该去当官，也可以理解为学习优秀的人才能去当官。“学而优则仕”，关键就是这个“优”，即并不是任何人都适合当官，而是在学习上“优”的人才应该去当官，当官也应该“学而优”。什么是“优”？“优”就是“大成”，就是“知类通达”，就是懂得人类社会发展的基本规律、百姓生活的基本需求、社会管理的基本道理，等等，这样的人才适合去“仕”，否则，就不应该去当官，或者没有资格去当官。从这个角度上来理解这句话，则这句话就不无积极意义。

现实生活中，“官迷心窍”固然不好，但当官本身并不是坏事。人类社会要维持运转，要向前发展，就不能缺少当官的人，关键在于当官者要“为人民服务”，即要当“好官”。而“好官”就是从“学而优”中来。只有“学而优”，才能真正懂得为官之道，明白民主法治的真谛，善于“执政为民”。不学无术，“学不优”的人是很难成为好官的，恰恰是这样的人才容易“官迷心窍”，挖空心思跑官要官，不做事只做官，败坏了官场风气。当然，对于“学”，也不能机械地理解，“学”包括读书，但不仅限于读书，善于在生活和工作实践中总结经验，善于调查研究实事求是，这也是“学”，这样的“学而优”者也同样可以“仕”。

据中国青年报

博客观点

中国男生少野心 外国女孩不愿嫁

英国某留学生杂志提出这样一个问题：为什么中国的男留学生学业那么出色，而外国女孩却不愿意投入他们的怀抱？

外国女孩不喜欢中国男生，中国男生到底缺什么呢？中国社科院曾经与美国一家研究院搞过一个联合调查，调查结果显示，80%的中国男人根本没有什么野心！相反在美国，只有20%的美国男人缺乏野心。美国社会学家拿着这份调查报告自豪地对着中国同行说：“这就是中国和美国的差距。”

程万军的 BLOG

自带食油下馆子 都是“问题油”吓的

珠海的罗小姐每次走进餐馆，总是径直走进厨房拿出随身携带的一小壶油，叮嘱厨师炒菜时用她自己带来的油。因为担心餐馆的油不安全，时下像罗小姐这样下馆子自带油的白领越来越多。

自带美酒香茗下馆子早已司空见惯，而自带食用油去消费的事不免令人感到惊诧。更耐人寻味的是，这样行为古怪的做法竟然日渐风行。现在随便翻开各类报刊，“某地捣毁食用油制假窝点”，“某地查扣若干吨地沟油”之类的报道不时可见。食品卫生领域的问题层出不穷，专家“1/3的癌症是吃出来的”忠告振聋发聩。基于这样的背景，自带食油下馆子之类看似“古怪”的行为也就不难理解了。

越来越去的 BLOG